

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Lunes 17 de Abril de 1939

NUMERO DE HOY 5.980

La paz de la victoria

El Movimiento salvador de España había sido vivificado por la unión sagrada de todas las clases sociales y si la España se ha salvado, es sin duda alguna por que sus hijos se han sentido españoles reaccionando noblemente ante la anarquía y el crimen desatado con las características más execrables de cruenta maldad. Es así como se presenciaba el espectáculo consolador admirable de unión nacional, frente a la lucha de clases, todas ellas unidas contra los que no sentían el amor a la Patria.

Aquel ejemplo de hermandad sentido al contemplar esa lucha encarnizada de terror tan abrumadora y comprometedor que minaba nuestra existencia, ha de ser ahora la norma del mañana a seguir.

Las armas que atronaban el espacio con sus detonaciones fulminantes han cesado a la terminación de la guerra, la paz tan ansiada impone pues una obligación estrecha de unión perdurable, teniendo por tema el Trabajo y la Honradez, sin olvidar nunca el respeto al principio de autoridad.

La hermandad en el trabajo, exige como principal condición, que nadie se apropie para sus propios fines del caudal de ciencia ajena, que cada cual aporte el debido rendimiento a la obra de redención que imponen las necesidades del Estado nacional, que no existan diferencias partidistas de enojo que solo producen pesar y restan eficacia en el trabajo, que las pasiones excesivas de preferencia huyan con aceleramiento de rapidez y sin huellas de represalia que menoscabe o mengue la moral, de tal suerte, que en la España nueva que renace, purificada con la sangre de héroes que la redimieron para siempre del cautiverio infernal, queden abolidas y de raíz suprimidos los beneficios de favor que solo hacen gracia al agraciado con ellos, cuya vitalidad flotante que la costumbre por su repetición constante estableció con su premio y recompensa, sin tener por que premiar ni recompensar.

La guerra que hemos ganado contra el peor enemigo invasor, que se registra en la Historia del mundo ci-

vilizado, solo la unidad de pensamiento de los buenos españoles que siguieron la voluntad firme del Caudillo es la que obtuvo la victoria del triunfo: pero no debemos olvidar jamás que esta fué provocada por aquellos indeseables que nunca pensaron en el trabajo, que militaban como profesionales de la vagancia en la que con deleite se recreaban y que con los maleantes de oficio, hacían causa común rastrera en su forma y procedimientos de la más baja especie.

Ha llegado pues la hora del expurgo de semejante plebe, que encubierta entre el ramaje de la hipocresía peculiar, tan nociva como perjudicial a la salud pública del nuevo Estado, todavía respira aires enrarecidos de podredumbre y de maldad.

Son muchos los entes que actúan en la farsa comedia con las mismas características viciosas de origen, como si nada hubiera pasado en el transcurso del tiempo de la Santa Cruzada guerrera que acaba de terminar y si creen que vamos a volver a los antiguos banquetes de homenaje y a las costumbres de viejo estilo en esta nueva era de paz que hemos comenzado; mejor será que hagan un detenido examen de sus actos consumados que ya pasaron para no repetirse en escena y después de reflexionar juiciosamente acerca de su fondo y contenido, procurarse la enmienda y hacer propósito firme de no caer en la tentación de proseguir en aquellas antiguas gollerías, que ahora han de lograrse única y exclusivamente por la vía del santo sacrificio de amor y trabajo que a nadie exige.

La paz es más fácil de obtener que la guerra, por que en ella todos podemos aportar nuestro concurso eficaz si nos alejamos de la pasión que induce y seduce al camino de la perdición. Se impone la obediencia al Caudillo invicto, que es el que manda y todo español que se siente digno y honrado, será tanto más honorable, cuanto mejor cumpla y ejecute las órdenes emanadas del Jefe del Estado.

IGNORAMTIUS

El Arte Cristiano

«Iconografía de la Virgen María»

El culto fervoroso que a través de los siglos se ha dado en España a la Madre de Dios, constituye una gloria nacional legítima, que reconocen los pueblos extraños, impidiéndoles a ello las grandes obras del arte español, que son ornamento de los principales Museos del mundo o que forman parte de colecciones particulares. Los artistas españoles, pintores y escultores, siguieron la tradición de realismo artístico, manteniendo la estatua religiosa policroma de colores vivos en el acento de la verdad, siguiendo la tradición artística de la Edad Media, de la que se apartan las demás naciones. España, que ya desde el siglo de San Ildefonso, en su devoción a María, la consideraba como inmune de pecado trabajó sin interrupción, para que a la Reina de los Cielos se le otorgase la declaración dogmática de su Concepción inmaculada, hubo de crear una figura artística de María, aislada, separada de la que había sido tradición de los siglos, simbolizando una idea abstracta del teológico misterio. Este era el tema de la Purísima, nuevo y abstracto, que se apartaba del bizantinismo de Oriente y del romano y gótico de Occidente perpetuado por el Renacimiento, aunando las gracias infantiles en el Niño y los dulces afectos maternos en María.

El primer templo dedicado a la Concepción Purísima fué el de la Concepción de Toledo, en el cual y en tabla incorporada a un altar secundario se representa en pinturas del siglo XV, con el símbolo legendario del Abrazo ante la Puerta de Oro que un Angel cobija. Del año 1497 es la obra titulada *Vita Cristi* escrita por la Abadesa del Real convento de la Trinidad, Sor Isabel de Villena, a la que se atribuye el nuevo modo de representar la Purísima Concepción, con la Virgen en pie sobre la luna, vestida de blanco, con manto azul celeste, cruzadas las manos sobre el pecho, recibiendo de la corona que colocan en sus sienes el Padre Eterno y el Hijo Unigénito, mientras extiende las alas sobre Ella la Paloma del Espíritu Santo. Dicho dibujo que aparece en la obra citada, formó el modelo que sirvió para la representación de la Inmaculada en la genuina escuela española.

La pintura y la escultura hispana poseen primorosas obras de arte, de las que son autores los maestros más insignes de la nación. «La Inmaculada» de Velázquez, es un cuadro encantador de mujer joven que respira

naturalismo, pureza y candor. «La Purísima» del fraile cartujo Sanchez Cotán, que es un lienzo grande con figuras de tamaño natural, estimula el fervor místico. La del maestro Pacheco en la catedral de Sevilla, es de arte severo y expresivo la de Juan de las Ruelas es una hermosa producción de la escuela sevillana. Murillo pinta los cuadros de la vida de María con ternura mística, sentimental y delicada, como en el de «La Sagrada Familia del pajarito» el cual es una delicia para los ojos. Lleno de amor y de fé, sus maravillosas Concepciones no han sido jamás igualadas por ningún otro artista; es el pintor de la Inmaculada. En la «Purísima» de Zurbarán la Virgen es levantada en alto por cabecitas de querubes. En «La Concepción» de Francisco Herrera la Virgen de perfil fino está colocada sobre angelitos de brillante pincelada. En emulación digna de alabanza, el arte hispano produjo cuadros notables de la Purísima Concepción debido a los artistas Escalante, Valdés Leal, Perea, Cerezo, Espinosa, Antolínez, Claudio Coello y Palomino, y todos los pintores y escultores, hasta los de más modesta categoría, inspirados en el tema de la Inmaculada, enriquecieron con sus obras, cuadros e imágenes de la Purísima, desde las grandiosas y severas catedrales, los palacios de los reyes y príncipes, hasta los templos parroquiales, los monasterios y humildes iglesias rurales y ermitas situadas en los valles y en las serranías de la Península y de sus lejanas posesiones en el Nuevo Mundo.

En escultura ostentase como magníficas obras las purísimas labradas por Gregorio Hernández en Castilla la Vieja, Montañés en Sevilla y las de Alonso Cano.

En el siglo XIX, la devoción española se vió complacida completamente, pues el Papa Pio IX, proclamó el año 1854, *Urbi et Orbe*, el dogma de la Inmaculada Concepción. En el campo del arte, durante este siglo XIX, a pesar de existir notables artistas, no produjo en ellos geniales y nuevas inspiraciones y modalidades de la Purísima sino imitaciones más o menos bellas de la edad de oro Concepcionista y repeticiones de las brillantes obras realizadas por las grandes figuras del arte hispano en tiempos pasados.

MIGUEL ANGEL

Lea V. Noticiero de Soria

Eloy Amestoy Berdonces

MEDICO Y DENTISTA
RAYOS X.

Construcción de dentaduras en oro, caucho, etc.

GENERAL MOLA.—9.1.° SORIA.

15—54

Consultas de 10 a 1 y de 3 a 7, (excepto los Domingos y días festivos)

Victor Manuel III, proclamado Rey de Albania

Tirana.—Con motivo de la reunión de la Asamblea constituyente de Albania, toda la ciudad apareció engalanada.

A las cuatro de la tarde se reunió la Asamblea en el salón blanco del Parlamento.

Asistían todos los hombres que han tomado parte en el resurgimiento nacional; expresidentes del Consejo, exministros, casi todos los diputados de la antigua Cámara, personalidades representativas de las diferentes actividades, prestigiosos agricultores, etc.

El presidente de la Comisión interina del Gobierno dirigió la palabra, diciendo que el Ejército italiano había traído el orden, la justicia, la paz y la prosperidad a Albania.

Durante un cuarto de siglo se había querido reconstituir el país pero los gobernantes habían dado pruebas de incapacidad administrativa, que parecía que Albania era un país incapaz de ser gobernado.

Los gobernantes que han huido no se preocuparon del bien público. So lo pensaron en amontonar el dinero para sus casas.

Entre tanto, el Duce ha escuchado las suplicas del pueblo albanés y ha podido poner orden en Albania.

El pueblo albanés, con su pequeño Ejército y su gendarmería, se ha puesto a su disposición y excepto un grupo de bandidos, nadie se ha opuesto a su marcha.

El pueblo albanés no quiere derramar una sola gota de sangre italiana.

Agregó que Albania desea continuar siendo un Estado soberano, pero ofreciendo la Corona de Albania al Rey Emperador Victor Manuel III y a sus sucesores. Italia será, con su potencia, nuestra mejor garantía, sin que perdamos nuestra nacionalidad.

Junto a nuestra bandera la bandera italiana.

Tendremos la organización de un país moderno y merced a la ayuda que nos preste el Gobierno italiano podremos acometer grandes obras públicas y sobre todo desarrollar Escuelas de modo que seamos grandes por nuestra cultura.

A continuación dió lectura a la proposición que sometía a la asamblea en virtud de la cual se ofrecía la Corona de Albania, en unión personal, a Victor Manuel III y a sus sucesores.

La proposición fué acogida con calurosos aplausos y vivas al Rey Emperador, al Rey de Albania, a Italia fascista y a Albania.

Después de breves intervenciones de algunos asambleístas el presidente propuso que se nombrase Jefe del nuevo Gobierno al doctor Lei.

Este subió a la tribuna, dando lectura a la lista del nuevo Gabinete.

Dijo a continuación que ahora se había logrado la verdadera libertad del pueblo albanés y que en unión del pueblo italiano podrá alcanzar la deseada grandeza.

Se nombró una comisión que fuese a la Legación italiana participar al conde Ciano el acuerdo adoptado.

Se amplía el plazo para peticiones de créditos en metálico a los cultivadores

Por la Vicepresidencia del Gobierno se ha dictado la siguiente orden:

Excmos. Sres: Al objeto de que los cultivadores de trigo de la zona últimamente liberada puedan disfrutar los beneficios de la Ley de 27 de octubre de 1938, por la que se conceden créditos en metálico a los trigueros, satisfaciendo así una imperiosa necesidad de los mismos, se considera conveniente ampliar el plazo de petición y concesión de dichos créditos, extendiendo dicha ampliación de plazo a toda la Nación, por lo que, a propuesta de los Ministerios de Agricultura y de Hacienda, he resuelto disponer lo siguiente:

Primero.— La fecha de primero de abril, límite del plazo de peticiones de créditos que señala la disposición octava de la Orden dada por esta Vicepresidencia en 29 de octubre último, se sustituye por la de 31 de mayo próximo en cuanto a las peticiones que deberán tramitarse, de manera que los pagarés de los créditos que puedan concederse queden suscritos dentro del citado mes de mayo.

Segundo.— La tramitación encomendada a las Juntas Agrícolas locales se sustituirá, donde no existan, por la de las Comisiones Depositarias previstas en la Ley de Recuperación Agrícola, o, en su defecto, por la de la correspondiente Alcaldía.

Dios guarde a VE. EE. muchos años.

Burgos, 12 de abril de 1939.

Año de la Victoria.

Francisco G. Jordana

Excmos. Sres. Ministros de Agricultura y de Hacienda.

Se descubre un gran depósito de mercurio

Alicante.— El gobernador civil de Alicante, visitó ayer varios pueblos de la provincia. Al ser interrogado por los periodistas se mostró muy satisfecho de la visita realizada y agregó que en Alcoy, había encontrado un tesoro maravilloso de incalculable valor, que los rojos pacientemente habían ido almacenando con su ininterrumpida rapiña y que por precipitación en la huida no pudieron retirar. El tesoro consiste en joyas de arte y objetos preciosos de incalculable valor así como un gran depósito de mercurio que los rojos han valcrado en más de trescientos millones de pesetas oro.

Una gran muchedumbre reunida ante la Legación, aclamó a Italia y al Duce.

(Esta circular se publica en el Boletín Oficial de la provincia de hoy lunes, día 17).

Gobierno Civil de la provincia de Soria

CIRCULAR

Suscripción Nacional para la reconstrucción del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.

Seguramente no habrá un sólo español que desconozca la sublime epopeya del Santuario de Nuestra Señora la Virgen de la Cabeza y el temple del bravo y aguerrido Capitán Cortés González, héroe entre los héroes que dirigió y mantuvo la defensa de tan pequeño recinto durante muchos meses, sin que la acumulación por las hordas rojas de todos los elementos modernos de guerra y de su colera incontentida lograsen abatir el ánimo de aquél puñado de soldados españoles que asombraron al mando con su valor y su fé.

Sólo cuando el Santuario quedó reducido a un montón de escombros, herido el Capitán y sin viveres y maltrechos la casi totalidad de los defensores hubieron de capitular y aún para ello valiéndose el enemigo de promesas engañosas.

Ha llegado la hora de la Victoria final y uno de nuestros mas prestigiosos y conocidos generales, el Excmo. Sr. D. Gonzalo Queipo de Llano Jefe del Ejército del Sur, ha lanzado la feliz idea de abrir una suscripción en toda España para la reconstrucción inmediata del Santuario y para perpetuar la memoria de sus inigualables defensores, suscripción que ha sido debidamente autorizada por el Gobierno de la Nación.

Soria, que siempre respondió con entusiasmo a todo llamamiento patriótico no ha de quedar al margen en esta ocasión y seguro de su patriotismo y nobles sentimientos, he acordado que, a partir de la publicación de la presente Circular en el Boletín Oficial, quede abierta en todos los Ayuntamientos de la provincia dicha suscripción, por termino treinta días.

Al día siguiente de cerrarse la suscripción, por los Señores Alcaldes se dispondrá el ingreso de la cantidad total recaudada en el término municipal, en la cuenta corriente que al efecto se ha abierto en la Sucursal del Banco de España, de esta ciudad, con el título de «Suscripción para la reconstrucción del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza» cuyo ingreso puede efectuar bien directamente o ya por mediación del Gestor Administrativo, o de otra persona cualquiera a la que autoricen para ello, poniendo especial cuidado, si lo realizasen por giro postal, de consignar en el mismo su objeto.

Con la misma fecha que verifiquen el ingreso deberán remitir a este Gobierno Civil la relación de los donantes, con expresión de la cantidad con que cada uno hubiere contribuido.

Espero que no quede vecino alguno sin contribuir, por modesta que

Jefatura del Servicio de Automovilismo de la 5ª Región Militar

Devolución de vehículos

Se pone en conocimiento de los señores propietarios que tienen vehículos al Servicio del Ejército por Requisita Militar, que en esta Jefatura, sita en el Paseo de Pamplona n.º 25, se halla expuesta al público una relación de 136 coches de turismo, 69 camiones, 9 ómnibus y una furgoneta, de las matrículas de BI, S, y M, en su mayoría, y de otras que se detallan a continuación: Turismos, MU 9133 FIAT, NA 4043 SINGER, SS 6508 ESSEX, SS 3345 CHENARD, C 3212 FORD, B 35729 CITROEN, O. 4922 OVERLAND, O. 6663 CITROEN; camiones, BU 1442 REO, BU 863 CITROEN, E 1 17 STUDEBAKER, LO 1133 BARRE, LO 1612 FEDERAL, NA 2957 FORD, SS 8997 RENAULT, SS 9444 BLITZ, SS 7660 UNION, SS 5981 RENAULT, SS 10117 BEDFORD; ómnibus VI 1259 CHEVROLET, SS 8160 CITROEN; que habiendo sido propuestos por el Servicio de Recuperación de automóviles causen baja en Requisita Militar, se publica el presente aviso, a fin de que sus respectivos dueños se hagan cargo de los mismos.

Zaragoza 31 de Marzo de 1939.

III año Triunfal.

El Capitán Jefe,

Mariano Coscolla Plana

En el Vaticano

S. S. Pio XII concede especial bendición a los que padecieron cautiverio en la zona roja

ROMA.—En el curso de la entrevista que Pio XII concederá a los príncipes de Asturias y al presentar don Juan al duque de Sotomayor como un ex cautivo, Su Santidad se interesó vivamente por los que sufrieron persecución de los rojos a través de la guerra. El duque de Sotomayor, en su calidad de presidente de la Hermandad de Cautivos, solicitó y obtuvo una especial bendición de S. S.; quien además de concederla prometió ofrecer la Misa del día siguiente en intención de los ex cautivos españoles.

sea la cantidad que pueda aportar. Soria, 15 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.

El Gobernador.—Javier Ramirez



Aniversario de una disposición

Unificación de Milicias

Fecha gloriosa la del 19 de Abril. En plena guerra se logró fundir en una sola Milicia, ante un expresivo gesto de nuestro Caudillo, a las dos ramas más potentes de España; a los bravos voluntarios de Falange Española y del Requeté Tradicionalista.

Pletóricos de vigor y energía, marcharon unos al conjuro de las flechas y el haz; otros, bajo el amparo de las lises y el águila imperial; todos unos en la muerte, recibida con una sonrisa en los labios y un grito póstumo que pugnaba por salir de unos labios exangües ¡viva España...! ¡arriba...! no terminaban la frase. Un significativo gesto subrayaba, con la muerte, el fin glorioso de una vida segada por una bala implacable y traidora...

Y era así como caían nuestros mejores, ofreciendo a las miras de los fusiles enemigos el seguro blanco de su silueta gallarda...

Cayeron para España y ésta los rendirá siempre en los anales de su Historia; esculpidos en letras de oro, sus nombres, serán respetuosamente recordados para las generaciones futuras que sabrán izar en los más altos mástiles, para nunca ser arriada, la bandera de la Patria, que la guerra contra el bolchevismo internacional ha vuelto a dejar inmaculada, para que con su sola presencia, sean evocadas todas esas pléyades de mártires que sucesivamente han inmolidado su vida en aras de su grandeza y poderío...

Un hombre providencial, Franco, ha sido elegido para regirnos y un gobierno compuesto por hombres de la más preclara inteligencia que han colocado a la nación en situación próspera para la paz con sus continuos aciertos, tomaron la resolución de unificar a las Milicias porque efímeras divergencias personales de partido, comenzaban a obstruir el paso del sentido netamente nacional y que con la buena fé de éstos hombres, constituía la trayectoria marcada en su política...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se llamó un claro día, en Burgos y a una voz de nuestro Caudillo se hermanaron para siempre dos ramas del rosal de España que dieron espléndidas rosas y que jamás se habían separado: en contraron en Franco el tronco de la inteligencia y de él nacieron nuevamente, con los mismos impulsos y unisona aspiración, la de emprender el camino trazado por la sangre vertida por tanto héroe, que nos conducirá al bienestar a los españoles y que colocará a la Patria en una situación privilegiada y temida a los piratas de territorios.

Ya comienza, con el término de esta enconada guerra, a recogerse los frutos de esa unión y, con Franco siempre, con la España Unica, Grande y Libre, obtendremos en fecha no lejana, un mañana alegre y esplendoroso que nos permitirá la alegría de sabernos nacidos en ella.

J. S. M.

Celebrando la victoria

BUENOS AIRES. — Para celebrar la victoria de la España nacional se han reunido en una comida los sesenta intelectuales argentinos que suscribieron un manifiesto de adhesión a Franco el 14 de agosto de 1936.

Pronunció un vibrante discurso don Juan Ramos, que habló en nombre de todos los intelectuales allí presentes, contestando el señor Logendio.

Durante la comida se adoptó el acuerdo de crear un Instituto de Estudios Hispánicos, con lo que se contribuirá estrechar los lazos que unen a la Argentina con la madre España.

Un discurso de Pío XII

La misión de la mujer católica es muy grande en el momento actual

CIUDAD DEL VATICANO. — Pío XII ha recibido esta mañana 700 señoras y señoritas católicas venidas a Roma para participar en el X congreso internacional organizado por la Liga Católica Femenina. El Santo Padre pronunció un discurso diciendo especialmente que la misión de la mujer católica es muy grande en el momento actual. Por su influencia en la familia y en los niños. La mujer católica podrá colaborar de forma decisiva en la resurrección de los valores morales y espirituales que forman el espíritu capaz de combatir y dispersar el comunismo alcanzando la unidad del pueblo dentro del orden de la justicia y de la paz.

Profunda impresión en Francia

París. — La solemne oferta de la Asamblea aibanesa de la corona a Víctor Manuel III ha producido profunda impresión.

El triunfo italiano se ha acogido con evidente disgusto, pero se ha aceptado con profunda resignación.

Ecos y noticias

La Jura de la Bandera de la 3ª promoción de los Sargentos de nuestra Academia

El próximo día 19 del corriente y con ocasión de la jura de la Bandera de los nuevos suboficiales de nuestra Academia que se celebrará en sitio y lugar que se anunciará oportunamente, tenemos noticias de la celebración de unos animadísimo bailes en los Casinos de Numancia y Circulo de la Amistad amenizados por aplaudidas orquestinas.

No dudamos del éxito de estos espectáculos, pues con la presencia de los nuevos sargentos y las ganas de diversión que hay por la terminación de la guerra, darán a estos bailes la máxima brillantez.

El 50 aniversario de Hitler

Burgos. — Han salido para Berlín el General Moscardó y el Coronel Gazapo, Jefe de Estado Mayor, que van en representación del Ejército a las fiestas del 50 aniversario de Hitler.

Enlace

El día 10 de los corrientes en el Templo del Salvador de esta ciudad se verificó el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita soriana Matilde Díez con el estimado joven don Juan José Palacios.

Fueron padrinos del nuevo matrimonio Aurelio Díez hermano de la novia y Otilia Calvo de Palacios hermana política del novio.

Deseamos una interminable luna de miel así como felicitamos a ambas familias.

La conferencia de García Sanchiz en Zaragoza

La conferencia que hoy lunes 17 iba a pronunciarse en Zaragoza sobre la amistad entre España y Portugal el ilustre charlista don Federico García Sanchiz, ha quedado aplazada hasta el jueves día 20.

Viajero

Ha llegado de Jaca con el fin de pasar unos días en esta ciudad el cajista de éstos talleres Antonio Prieto Ledesma.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Soria

A los comerciantes e industriales. — Salvoconductos para la entrada en Madrid

Participa a esta Cámara el Secretario de la comisión de Incorporación Industrial y Mercantil número uno, que los salvoconductos para la entrada en Madrid, deben solicitarse del Cuartel General del Ejército del Centro en Valladolid, mediante instancia personal, debidamente avalada y que las personas que lo tienen solicitado, pueden valerse de dicho organismo situado en Valladolid, General Mola 14 (Teléfono 1043).

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Soria 14 de Abril de 1939. — Año de la Victoria.

Matalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña D^a Petra Redondo esposa de D. Francisco García Director de la Banda Municipal.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

Novena de San José en el Carmen

Dará comienzo el día 18 para terminar el 26, fiesta del Patrocinio del Santo Patriarca.

Todos los días a las 6 de la tarde habrá exposición, rosario, novena reserva y adoración de la reliquia.

El día 26 habrá misa solemne a las 10 y en la función de la tarde predicará el R. P. Cecilio de la V. del Carmen, O. C. D.

Muerte sentida

Ha fallecido el Presidente de la Asociación Católica de Maestros de Logroño y su provincia, don Juan Cañizares Beltrán persona muy conocida y destacada en el Magisterio español y además colaborador en importantes diarios. Deja numerosas obras literarias y pedagógicas.

«MUTUALIDAD GENERAL

AGRO-PECUARIA»

Filial de la Asociación General de Ganaderos de España, hace los seguros de cosechas y de accidentes agrícolas y ganaderos e industrias derivadas, sin prima mínima, para informes al Delegado Provincial, Alfredo Hernández, Agente de Negocios, Aduana Vieja 2, Soria.

Camiones CHEVROLET modelo 1939

En Chasis con CABINA - carga de Fábrica 1.700 kgs. Urge vengan interesados para firmar contratos de compra

Dirigirse a C. I. A. C. — VITORIA

Calle SUR 34 bajo derecha — Teléfono 2015

Una Patria con Honor

Un Estado con Fé

Un Caudillo con Valor

Tip. «Noticiero de Soria»

NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

A V I S O

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos

400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.

Este especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.»

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo,

La Unión y el Fénix Español



Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus oficinas centrales, ha trasladado la Dirección para la zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal 3. Teléfono 12040. - Apartado 634 donde continúa realizando toda clase de seguros.

Seguros de Incendios.
Seguros de Accidentes.
Seguros de Vida.
Seguros de Transportes.
Seguros de Robo.

Subdirección de Soria, - General Mola 2.

Sanatorio Ginecológico

de

Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.



La felicidad es patrimonio de las familias sanas.

La vida del hogar exige de la madre y de la esposa una vigilancia severa y constante. Una mujer, consciente de su deber, ha de evitar los avances fatales de la Anemia, Inapetencia, Raquitismo, Neurastenia y Agotamiento, sólo existe un remedio eficaz y seguro: el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Reconstituyente - regenerador de la sangre; tónico para niños y adultos debilitados por un desarrollo rápido; estimulante del apetito; restaurador de las fuerzas para las muchachas adolescentes y hombres agotados por el trabajo o por excesos; elixir de vida para los viejos y sosten de la mujer en los embarazos difíciles y durante la lactancia.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

De venta en todas las farmacias de la zona liberada, a Ptas. 5,05. (timbres incluidos)

Una buena digestión



de ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS



BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado 200.000.000 pesetas

Capital desembolsado 100.000.000 pesetas

Reservas

70.500.000 pesetas

ALMACENES DE SAIZ

Alpargatas. - Coloniales. - Vinos y frutos del País

JABON ASEO

SORIA

NOTICIERO DE SORIA. - Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos. - Se hacen toda clase de impresos. - Redacción y Admón. Aguirre, 9-SORIA